KORIZMENE PROPOVIJEDI – PETKOM
PROPOVIJED – PETAK  1
Pristupe Isusu Ivanovi učenici govoreći: 
"Zašto mi i farizeji postimo, a učenici tvoji ne poste?" 
Nato im Isus reče: "Mogu li svatovi tugovati dok je s njima zaručnik? 
Doći će već dani kad će im se ugrabiti zaručnik, i tada će postiti!" 
(Mt 9,14-15)

Preteča Isusa Krista Ivan Krstitelj je ostavio snažan pečat na svoje učenike. Bio je autoritet bez zadrške. Ivanovi učenici još ne „poznaju dovoljno“ osobu i poslanje Isusa Krista. Ali imaju hrabrosti stanu pred Krista, pogledaju ga u oči s prijekornim pitanjem: „Zašto mi i farizeji postimo, a tvoji učenici ne poste?“ Ivanovi učenici koji poste prigovaraju Isusovim učenicima koji ne poste i time hoće da Isusovi učenici prepoznaju i vrednuju njihov post. Traže objašnjenje. Isusu Kristu prigovaraju zašto tvoji ne poste? Kao da mu kažu tvoji su i ti si ih tako naučio. Hoće reći Isusu postili bi da si ih poučio. Da si dao do znanja da je to važna karika u čovjeka vjere. Pitanje je oštro.

Isus je spreman na odgovor. Bog je i ima rješenje. Isus Krist štiti svoje. Ne bez razloga. Isus svoje učenike uzima u zaštitu. I daje argumente zašto njegovi ne poste. Ne mogu sad postiti. Razlog: sad je zaručnik s njima. Gdje je Bog sve je ispunjeno. Život je punina. Nema mjesta postu. Naravno, da je Isus Krist vrednovao post. Ta i sam je postio. I to 40 dana. Isus je svojima kad je bio s njima najavio moji će postiti kad ja ne budem s njima. Moji će postit kad budu trebali znati moju volju, moju ljubav, moju milost, dok ja nisam s njima. To je post. Postimo kad hoćemo znati Božju volju, Božje mjerilo, Božji kriterij. Postiti treba kad smo spremni bit poslušni Isusu Kristu, a nije nam jasno još koja je njegova volja.  Post je čežnja za blizinom zaručnika koji nije tu.
Postit će učenici kao da Isus pojašnjava Ivanovim učenicima. Kada? Kad im ugrabe zaručnika. Kad ne bude zaručnik s njima.  ne budu imali zaručnika. To je dobar tip za nas. Kad je vrijeme posta? Kad mi ne ide za rukom. Kad mi se čini da je Bog daleko. Kad propadam. Kad ne mogu više ništa. Tad je vrijeme posta kad je Bog daleko. 

Za suvremenog čovjeka-kršćanina pitanje postiti ili ne postiti je bitno pitanje. Zašto uopće post? Post nije svrha samome sebi. Ima viši cilj. Hoće ostvariti više ciljeve. O postu suvremeni čovjek puno govori, a malo posti. U Bibliji post vrlo visoko vrednovan. Post nije bavljenje samim sobom. Post nije dijeta. Postu nije motiv „čuvanje linije“. Post nije „odricanje“ od kave, kolača i cigareta ili odricanje količine alkohola kroz korizmu, pa kad prođe korizma nastavimo gdje smo stali. Post nije bavljenje debljinom tijela. To sve može biti dobro, zdravo za tijelo, ali to nije post. Tu su motivi drukčiji.  Post je davanje prostora Bogu u meni, obitelji, Crkvi, društvu. Post je otvaranje prostora Bogu da mene ima manje, a Boga više u mojem životu. Postiti znači vidjeti zlo i nepravdu u sebi i oko sebe. Znači uočiti gdje su mi slabe, grešne strane života. Postiti znači stvarati drukčiji stav, dublji pogled na Boga i život. 
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Čuli ste da je rečeno starima: Ne ubij! Tko ubije, bit će podvrgnut sudu. A ja vam kažem: Svaki koji se srdi na brata svoga bit će podvrgnut sudu. A tko bratu rekne ‘Glupane!’, bit će podvrgnut Vijeću. A tko reče: ‘Luđače!’, bit će podvrgnut ognju paklenomu.« »Ako dakle prinosiš dar na žrtvenik pa se ondje sjetiš da tvoj brat ima nešto protiv tebe,  ostavi dar ondje pred žrtvenikom, idi i najprije se izmiri s bratom, a onda dođi i prinesi dar.«  »Nagodi se brzo s protivnikom dok si još s njim na putu, da te protivnik ne preda sucu, a sudac tamničaru, pa da te ne bace u tamnicu. Zaista, kažem ti, nećeš izići odande dok ne isplatiš do posljednjeg novčića.« (Mt 5,20-26)

Zapovijed proizlazi iz brige i ljubavi Boga za  čovjeka. Zapovijedi  imaju  za  cilj  da  omoguće čovjeku puninu života, slobodu, dostojanstvo. Promiču sklad u  obitelji... društvu... Zapovijed  štiti  dostojanstvo  čovjeka  i  ljudska  prava  na  svim razinama. Riječ Božja je zapovijed. Ona je Bog blizak nama. Odsutnost  Boga  tj. njegove  zapovijedi  nosi  sa  sobom  egzistencijalni  kaos. Zapovijed je  uputa  koja  čovjeka  spašava, a  ne  sputava. Ona je uvjet  božanskog  očovječenja  čovjeka  i  čovjekova  istinskog  ostvarenja.

Isus Krist nas podsjeća na ono što je rečeno duboko u prošlosti. Pa nam ponavlja čuli ste da je rečeno starima: Ne ubij! Uvijek je bitno što Krist govori. Onome što govori daje božanski izvorni smisao. Kad nas Isus vraća u prošlost Zakona i proroka znači da smo negdje dodali naslage ponašanja i življenja i Zakonu i prorocima kojih nije bilo u izvornom darivanju zapovijedi - „Ne ubij!“ To govori i Zakon i proroci. Isus Krist ne dokida ni Zakon ni proroke niti njihove riječi. On im daje puni smisao i poziva na potpuni sadržaj izvršenja. Zapovijedima i Zakonu Krist daje božansku dubinu. Time ih samo dopunja. Isus Krist zna da se u čovjeku prije nego što učini ubojstvo puno toga događa. Ubojstvo je završni čin kojeg čovjek više ne može povući ili učiniti drukčijim.

Isus Krist uvodi „srdžbu“ kao reakciju na nešto što čovjek misli da nije pošteno ili pravedno. Čovjek najčešće srdžbom reagira na ono što misli da nije pravedno. Istina srdžba je potpuno različita od ubojstva. Srdžba čovjeka vezana je uz riječ. Čovjek srdžbu može promijeniti, ubojstvo ne može. Istina je i to da  riječi srdžbe sadrže puno negativnog „zločestog“ naboja. Zato Isus uz srdžbu uvodi i pojmove koje jako često koristimo u svom izgovoru „glupane i luđače“, jer je čovjek često ubojica riječima korak po korak. Izgovaramo i slušamo svaki dan repertoare opasnih i opakih riječi koje znaju trasirati put ubojstvu.

Isus Krist navedene pojmove uvodi u sadržaj da počnemo u startu života paziti na sebe, a time i na svoje riječi, jer pojmovi  „srdit, glupan i luđak“ znači odmak čovjeka kojemu oštricu takvih riječi upućujem i time ga tjeram iz zajednice i vjere i društva, od Boga i čovjeka. Tako je moguće da pripravim put neželjenom činu. A posljedice Isus Krist nabraja u evanđelju. Srdžba proizvodi konflikt i ona za život stvara opasno ozračje. Tako i pojmovi „glupane i luđače“. Nitko se ne osjeća ugodno. 

Isusov poziv na zapovijed Ne ubij znači da se ona odnosi najprije na zaštitu nerođenog i rođenog života i zaštite dostojanstva ljudske osobe svakog pojedinca sve do prirodne smrti. Nitko nema pravo riječima vrijeđati i oštetiti osobu drugoga bilo fizičkom bilo psihičkom silom. Naravno, zapovijed dotiče suvremene probleme rata, pobačaja, pomaganja pri eutanaziji. Peta Božja zapovijed želi zaštiti svaki život, naročito život slabih,  nezaštićenih i nerođenih. Nema ništa vrjednije od ljudskog života. Zaštitom života Bog štiti i ljudsko dostojanstvo.  

Tko ubije rob je svoga ubojstva. Teško se izvući i umiriti. U ubojstvu čovjek se postavlja iznad Božjeg prava. Ubojstvom čovjek postavlja novi, drukčiji cilj protubožji cilj, jer čovjek je od Boga dobio pravo na život. Stoga je moralna i ljudska obveza i odgovornost štititi i svoj i život drugoga. Pojedinci, obitelji, narodi i civilizacije uništavaju sami sebe kad zanemare ili odbace zapovijedi  Božje ... Zapovijed želi zaštiti  čovjeka  i  ljudsku  zajednicu  "od  kaosa  i  smrti". Zapovijed jest  Riječ  Boga, a  ne  ljudski  izum.  Zato  i  vrijede  za  sve  ljude, za  sve  narode, za  sve  rase  i  za  sve  staleže.
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Vinogradari ubojice


»Drugu prispodobu čujte! Bijaše neki domaćin koji posadi vinograd, ogradi ga ogradom, iskopa u njemu tijesak i podiže kulu pa ga iznajmi vinogradarima i otputova.  Kad se približilo vrijeme plodova, posla svoje sluge vinogradarima da uzmu njegov urod.  A vinogradari pograbe njegove sluge pa jednoga istukoše, drugog ubiše, a trećega kamenovaše.  I opet posla druge sluge, više njih nego prije, ali oni i s njima postupiše jednako.«
 »Naposljetku posla k njima sina svoga misleći: ‘Poštovat će mog sina.’  Ali kad vinogradari ugledaju sina, rekoše među sobom: ‘Ovo je baštinik! Hajde da ga ubijemo i imat ćemo baštinu njegovu!’  I pograbe ga, izbace iz vinograda i ubiju.«
 »Kada dakle dođe gospodar vinograda, što će učiniti s tim vinogradarima?«  Kažu mu: »Opake će nemilo pogubiti, a vinograd iznajmiti drugim vinogradarima što će mu davati urod u svoje vrijeme.«
 Kaže im Isus: »Zar nikada niste čitali u Pismima: Kamen što ga odbaciše graditelji postade kamen zaglavni. Gospodnje je to djelo – kakvo čudo u očima našim!  Kad su glavari svećenički i farizeji čuli te njegove prispodobe, razumjeli su da govori o njima.  I tražili su da ga uhvate, ali se pobojaše mnoštva jer ga je smatralo prorokom.
Sve što čovjek posjeduje jest dar. I sam čovjek je dar. Sve je dar Božji. Isus Krist u prispodobi nudi „božansku“ egzegezu. Bog čovjeku povjerava sve na upravljanje. Ima povjerenja u čovjeka. Vjeruje njegovoj pronicljivosti, mudrosti, trudu, radu. Naravno, očekuje da darovi koje je utisnuo u nas ljude donose plodove. Ne samo ekonomske, nego i životne. Uočavamo bit i dubinu, ali rado ostajemo na površini. Čovjek često nije voljan i ne daje, odnosno odbija dati plodove svoga života. Sve hoće sebi i ono što mu je Bog darovao rado i efikasno prisvajamo za sebe. Vrlo konkretno čovjek „otima“ Bogu ono što mu je on darovao. Odbijamo i preziremo njegovu riječ. Čovjek ne niječe opstojnost Boga čiji je vinograd, ali ne dopušta utjecaj na svoj život. Živi kao da ga nema. Krade od Boga i vinograd i plodove. Nacionalizira u prispodobi Božje vlasništvo. Hoće ga na svoju adresu

Isus kaže da nam je život, vinograd iznajmljen. Da u njemu i od njega živimo kroz povjerenje u Boga. Pitanje odgovornosti upravljanja životom je bitno. Ne možemo izbjeći, niti preskočiti, niti pripisati na sebe pitanje odgovornosti kako mi hoćemo niti ubojstvom „sina“. Sve što je Bog stvorio njegovo je vlasništvo. Vinograd je iznajmljen da donese rod. Dao nam je vinograd u najam. I ne vrši pritisak na nas. Znači darovao nam život. Imam pravo od njega što hoću. Mogu se brinuti, mogu ga rušiti. Ono što nam je Bog dao kroz prispodobu vinograda  koji u sebi sadrži sposobnost da donese plod. Na čovjeku je da se potrudi oko toga kakav plod. 

Kroz naše analize događa se da ono što sam primio, dobio besplatno počnem smatrati svojim vlasništvom. Zaboravim na Boga koji je darovao. Proglasim ga dalekim, nedostupnim. Uvjeravam sebe da ga nema i naravno zaboravim da plod ovoga što mi je darovano pripada njemu. Uvjerim sebe da pred njim ne trebam polagati račun. Isus Krist pokušava uvjeriti „glavare, moćnike“ da ne uzimaju vlast u svoje ruke jer su poubijali Božje proroke i ubit će njegova Sina.

Vrlo bitno je uočiti da u vinogradu-životu više treba vjerovati Isusu negoli sebi. Primili darove života i izdajemo svoja obećanja. Previše varamo sami sebe primimo jedno, činimo drugo suprotno. Više vjerujemo u svoje snage, u svoje ambicije, u svoje pohlepe i egoizme nego u ljubav i darežljivost Božju. I tako se prevarimo naravno. Kad pustimo Boga u svoj život onda vinograd-život donosi plodove koje nam nitko ne može ukrasti niti uknjižiti na sebe. Po Kristu, po vjeri u njega vinograd je pun plodova života. U protivnom Bog daruje sve, a čovjek uskraćuje Bogu što je njegovo i ide protiv sebe. Pokušava se ostvariti na krivi način. Ako ne uvažavam Kristov kriterij onda sam opaki najamnik i kažem sve je moje, mogu što hoću i kako želim i Krista odstranim u smrt.

 Baš kad su vinogradari pomislili da su preoteli vinograd „ubijenog sina“ stiže ih propast. Što će gospodar učiniti s opakim vinogradarima? Pogubiti će ih odgovore. Stiže ih ne samo kazna, nego propast. Sve je čovjek dobio, sve imao, sa svime raspolagao i izgubio svojim krivim izborom sve što je dobio i sebe. Čovjek ne može oteti ono što pripada Bogu. Može samo izbaciti sebe iz Božje ljubavi. A to je pakao, jer je čovjek prezreo, mrzio ljubav darovatelja Boga.  Opake vinogradare njihova opakost koštala života. pripada li suvremeni čovjek ovoj „grupi“ vinogradara ili „grupi“ novih kojima Isus Bog gospodar iznajmljuje vinograd-život. 
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Najveća zapovijed
Tada pristupi jedan od pismoznanaca koji je slušao njihovu raspravu. Vidjevši da im je dobro odgovorio, upita ga: »Koja je zapovijed prva od sviju?«  Isus odgovori: »Prva je: Slušaj, Izraele! Gospodin Bog naš Gospodin je jedini.  Zato ljubi Gospodina Boga svojega iz svega srca svojega, i iz sve duše svoje, i iz svega uma svoga, i iz sve snage svoje!«  »Druga je: Ljubi svoga bližnjega kao sebe samoga. Nema druge zapovijedi veće od tih.«  Nato će mu pismoznanac: »Dobro, učitelju! Po istini si kazao: On je jedini, nema drugoga osim njega.  Njega ljubiti iz svega srca, iz svega razuma i iz sve snage i ljubiti bližnjega kao sebe samoga – više je nego sve paljenice i žrtve.«  Kad Isus vidje kako je pametno odgovorio, reče mu: »Nisi daleko od kraljevstva Božjega!« I nitko se više nije usuđivao pitati ga. (Mt 22, 34–40; Lk 10, 25–28)

Čovjek sposoban postavljati pitanja. I to čini. Čovjek postavlja različita pitanja. Postavlja ih sebi, drugome i Isusu Kristu. S pravom. Pravo pitanje otvara čovjeka za više i dublje, za smisao, ljubav i žrtvu, za znanje i mnoštvo životnih sadržaja. Čovjek je naročito pozoran kad netko od ljudi postavlja pitanje Isusu Kristu. Inače naša pitanja mogu biti važna, presudna, bitna, ali i nevažna, površna. Jako je bitno razlikovati u pitanjima ono bitno prvo od onoga što to nije. Ključno pitanje nije lako postaviti. Isus nikad nije omalovažio čovjeka koji je postavljao pitanje. A bilo je svega od ljudi u postavljanju pitanja Isusu. Od Iskušenja pa do takvih pitanja kojima se htjelo Krista uvesti u kontradikciju da nema naklonost ljudi.

Evanđeoski tekst kaže kako danas pred Isusa dolazi čovjek koji poznaje pisma. Pismoznanac, intelektualac, visoko rangiran u religioznom i društvenom životu svojim pitanjem traži od Isusa sažetak bitnoga za život, odnosno odgovor najbitnijega. Pitanje glasi: „Koja je zapovijed prva od sviju?“ Koja je to zapovijed koja je ispred svih, koja je bit i izvor života, koja daje smisao životu? Pismoznanac odgovor nije čekao dugo? Ne kaže Krist to je teško pitanje. Treba mi vremena. Odgovorit ću drugi put. 

Slušaj Izraele!“ Gospodin Bog naš Gospodin je jedini. Zato ljubi Gospodina Boga svoga….. Znači ovaj odgovor je bitan ako čovjek želi živjeti istinski život. Bog je ljubav. To je čista definicija Biblije. Ljubav je mjerilo. Ljubav je kriterij i vrhovno mjerilo života. Ljubav traži čitavog čovjeka srce, um, dušu i snagu. Ne prihvaća polovičnost niti djelomičan odnos. Ljubav – je Bog, evanđeoska  zapovijed, koja svoju puninu ima u Isusu Kristu. Ljubav je i  ljudska  stvarnost,  središnja  stvarnost  ljudskog  života. 

U svijetu u kojem živimo puno je govora  o  ljubavi  u  svijetu.  Premda  svi  govore  o  ljubavi  malo  je  ljudi  koji  znaju  voljeti,  puno  manje  nego  onih  koji  znaju  dobro  misliti.  Upadljivo  je  da  ljude  više  vodi  ljubav  nego  razum,  da  ljubav  potiče  njihova  djela,  daje  smisao  njihovu  životu. No  u  istom  svijetu  smo  se  umorili  dokazujući  pravo  «razuma«,  a  Isus  Krist  izravno  kaže  čovjeku  da  je  Bog  ljubav  i  samo  ga  ljubavlju  možemo  spoznati  i  s  njime  komunicirati.

Ljubav nije pravo, nije ekonomija nije tržište. Ona je stav. Nema pogodbe. Nema nagodbe. Nema ostavke na ljubav. To je zapovijed koja je prva od svih? Znači bitna je. Znači život teško ima smisla bez zapovijedi o kojoj je riječ. Pismoznanac i Isus se slažu da je najvažnija zapovijed. A rijetko se Isus s pismoznancima slagao. Druga je: „Ljubi bližnjega kao sebe samoga.“ Kad zastanemo i promislimo  ostaje da je najvažnije da treba ljubit Boga i bližnjega. I ništa više. I ništa manje. Tako Isus kaže nema ničeg važnijeg od Boga i bližnjega. Riječ je najprije o odnosu prema Bogu. Riječ je o nečemu ključnome i o pitanju kako se odnosit prema Bogu. Što je to bez čega odnosa s Bogom nema? To je ljubav.
Ne kaže Isus „ne mislite ni na što nego na Boga“. Čim se okrenemo Bogu odmah nas Isus Krist okreće bližnjemu s istom ljubavlju. Ako ne otkrijemo ljubav prema Bogu u sebi teško ćemo istinski voljeti sebe ili svoga bližnjega. Suvremeni čovjek intelekta i znanja je pun, a u deficitu za ljubav. To suvremena civilizacija osjeća kao teret. Deficit ljubavi ključni je deficit suvremenog svijeta i čovjeka.
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Sveti Josip
Slavimo sv. Josipa – čovjeka kojemu je Bog povjerio očinsku ulogu kad je Isus Krist u pitanju. Bog dakle sebe povjerava čovjeku, da ga othrani, odgoji, štiti, daje sigurnost i osposobi ga za život, premda Isusov ulazak u ljudsku povijest bio je sa velikim nevoljama. 

Realnost svijeta u kojem živimo jest da je sve manje onih koji znaju koja je očeva uloga. I čim se pojave poteškoće boje se odgovornosti. Skrivaju se misleći da će bijeg riješiti problem. I nijedan neće biti riješen. Isti izazov i iskušenje je imao Josip. U tom smjeru razmišljao i Josip.  Snivao je da napusti Mariju. 

Evanđeoski tekst bitan jer nam daje odgovor kako se drukčije može i treba postupiti. NZ ne bilježi da je Josip nešto govorio ili komentirao. (Naravno nije bio bez glasa i riječi). Njegova je komunikacija drukčija. Komunicira kroz san s Bogom. Čovjek u poteškoćama je sklon „prespavati“ takve životne događaje.  San je često bijeg čovjeka od problema i rijetki su koji misle drukčije. I Josip traži izlaz u bijegu od odgovornosti za Mariju i Krista. Ali Josip u svojim poteškoćama i mukama ostaje otvoren za povjerenje i rješenje. I to je Bogu dovoljno da ga anđeo kroz san uvjeri da sluša Boga, da vjeruje Bogu. Zato nam je Josip bitan i prihvaća ulogu oca u nazaretskoj obitelji.

NZ hrabri Josipa - Ne boj se! – To je obitelj koju Bog tebi povjerava. Nema razloga za strah. A baš je suvremeni otac ispunjen strahom boji se odgoja djece, problema, škole, Crkve, molitve, vjere, često bezvoljan, kao da je „suvišan“ u obitelji…. To dotiče ključni problem očeva. Suvremeni otac kao da ne donosi odluke u obitelji, naročito ne važne, strateške. Nema vizije. Ne djeluje mudro. Tankih živaca. Nema cilja, vjera problematična, povišenih tonova na problem u obitelji. Rijetko ga netko nešto pita – osim financija….

Sveti Josip grandiozni lik, uvjerljiva, snažna osobnost unutra nazaretske obitelji pokazuje kako može i treba drukčije. Nadilazi strah. Povjerenje u Boga unosi sigurnost u njega i obitelj. Donosi odluke za svoju obitelj…. Kad treba bježati pred Herodom u Egipat on donosi odluku, on štiti Isusa i Mariju. On preuzima odgovornost. Naravno, naslonjen vjerom u Boga. baš je to problem suvremenim očevima. Ne živi samo za sebe. Ne povlači se pred izazovima. On daje sigurnost obitelji. On je poveznica s Bogom u obitelji.

U takvom ozračju odrastao je Isus. Zanimljivo kad Josip sluša anđela s Božjom porukom, sve što čini, to čini zbog djeteta Isusa i supruge Marije. Josip Božju volju vjerom i životom uzima ozbiljno. On je otvoren i poslušan Božjoj riječi. Josip svoju ulogu da čuva obitelj, da je štiti, da je usmjeri Bogu, njegovoj riječi i istini, da Isusa i Mariju vodi odgovorno kroz život. ali i Josip se osjeća sigurnim, zaštićenim vjerom i Boga i zato može njih štititi. 

Kad ljudi vide da Isusu Kristu kao zrelom i odraslom ne mogu ništa onda se „rugaju“ njegovu ocu. To vrijeđa i boli. Kad čovjeka netko ponižava s njegovim ocem to je uvreda.
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